

河南之旅感想

曾玉明
(生產工程師/健教隊隊員)

我是一個初信者，穩定的教會生活只是一年多，對神的認識還很幼嫩，未有信心帶領別人信主。從團契中聽到邱鳳賢介紹天鄰的工作，覺得這事奉很有意義，而天鄰的方向是以生命影響生命，透過我們的生命將神的愛和人分享，於是我便報名參與。

出發前

我很擔心和小朋友的溝通，因我的普通話很有限，我還擔心我們設計的攤位遊戲能否將“愛人如己”的信息和他們分享；當然也擔心到安全問題，因我對國內的交通不太放心。

五天服侍的心情

此行程我們一共到五間小學服侍。第一天，我有點手忙腳亂的感覺，與小朋友玩遊戲不算太投入，特別在溝通方面就更困難。這天的天氣非常炎熱，演出布偶劇時汗流浹背，加上我負責「謝大成」的角色，手臂特別疲倦。第一天的活動時間控制上有點失準，但檢討時，各人都有很多建設的意見，我起初都擔心會不會出現爭吵，果然是主內弟兄姊妹，氣氛特別不同，當中有接納、忍耐、謙卑，最重要的是‘愛’，就如“在愛裏面我們是好朋友”這首歌一樣。

第二天，經過檢討後活動時間已控制得很好，加上天氣涼快，我和小朋友一起玩攤位遊戲時感覺很特別。我們不單是玩遊戲，更和他們唱歌，我最喜歡就是“刷牙歌”和“在愛裏面我們是好朋友”，有動作又有意義，是我最投入的一個環節。和他們手拖手唱歌是一種特別的體驗，雖然他們的手不算太清潔，但看見他們的歡笑和喜悅，這小問題已忘記了，我也在歡樂的氣氛裏度過這一天。

第三天，天氣不好，整天都下著雨，走入學校的路更滿佈泥濘，車子不能駛入，大家需步行，當時也有點擔心，但我們相信神必保守。一到達學校附近，就聽到歡迎聲音，但這次和前兩天的不同，他們加入了樂器---

鼓，氣氛更熱鬧，把我之前的擔心都一掃而空。因天氣問題，我們原先的計劃被迫更改，所有節目需轉入室內進行，但我們有富經驗的領隊，在她帶領及安排下，順利將健康教育的信息和小朋友分享。這次室內教學更拉近我和小朋友的接觸，令我印象最深刻是一位六年級的小朋友，他的願望是成為一位醫生，原因很簡單，因為他想救人，我覺得他那份偉大的心志，將愛人如己的意思表露無遺。

第四天，天氣又變得晴朗，還有點風，當進入鄉裏，一條長長的歡迎隊伍在迎接我們，聽到打鼓又見到一班可愛小朋友，心情是興奮的。我們今天的活動又可以在室外舉行，和小朋友玩玩遊戲和唱唱歌，最重要還有布偶劇《好心人的故事》，小朋友都很開心欣賞，我們在幕後聽到他們的歡笑時就更落力演出，在一片歡樂的笑聲中度過一整天，當和小朋友說再見時真有點不願意。當中一位幫助我們的老師樣貌有點像我母親，更加添我一份親切感。

第五天，這天是特別的一天，天氣更變化無常，起初以為可以在室外活動，但一場雨迫我們要再改變計劃，幸好我們早有經驗，立即轉入室內進行活動。一開始就先以「易拉架」教導《愛人如己》，由於色彩鮮豔，各小朋友都特別留心。隨後就開始遊戲時間，我們更以比賽形式增加氣氛，果然有效，又鼓勵他們互相打氣，「加油！加油！」的聲音滿佈整間課室，連老師都一起參與，打成一片，非常開心。當中以四位女孩子和四位男孩子表演跳舞和唱歌，叫我最為難忘，看到他們天真活潑可愛的一面，連自己也青春了不少，真開心，最後我們還來個合照。

回港後

總結五天的服侍，令我學習到怎樣和小朋友相處，更明白他們的需要不是物質，而是一份愛和關心，我們只是和他們玩遊戲和教一些簡單的衛生常識，就看見他們從內裡發出一種難以言喻的開心，在香港是很難見到的。愛和關心對小朋友是重要的，大朋友也需要，想起神對我的愛和關心也是不求回報，甚至釘十字架為我們罪人死，我心裡有一份盼望，願我能像祂一樣，以愛和關心對待身邊每一個人。旅程當中最開心的不單是和小朋友相處，和一班弟兄姊妹就更愉快，看見他們互相配搭，彼此支持、接納和照顧，對於靈命只是嬰孩的我，體會很深。多謝神的帶領和祝福，並多謝天鄰和各弟兄姊妹的安排和照顧，讓我經歷此難忘的旅程。

上帝是我們的領導

邱鳳賢
(職業治療師/健教隊隊員)

因著國內政策的改變，今年我們不能再在學校進行牙齒檢查和治療，於是便以健康教育為主題繼續在農村小學服務。今次是我們健康教育隊的第一次出隊，除了「好心人」的布偶劇是故有的項目外，我們的教育內容、遊戲設計全部都是「新鮮出爐」，所以我們一行十二人都是靠著主上路，希望能帶給孩子們愛及健康教育的消息。

在出發前一星期，我哥哥的癌病痛楚激增，需要入院治療，我當時有點兒擔心會否影響行程，立時聖靈提醒要多多禱告、倚靠神，倍感到要上帝的引導及恩典，才能專心服侍神。幸好，哥哥在我出發前已出院及情況穩定，感謝主！

在河南的時候，每天的天氣都不同，有時陽光猛烈，有時陰雲密布，更有時滂沱大雨，所以，我們每天的服務形式都要倚靠神，看天氣來安排，有時在校園內安排攤位遊戲，有時在教室進行活動，真是「天天新款」呢！

我們每天都不停數算神的恩典，預備工作，因為每天都有不同轉變，大家都感到主裏同心的重要，並要靠神的帶領，才能把服務做到最好！

難忘的旅程

曾智彬
(資訊分析員/健教隊隊員)

回港後已經一星期多了，心裏仍然很懷念這次健康教育隊的旅程，印象最深的當然是當地領導和老師們熱情款待，和小朋友天真可愛的臉孔。在學校裏雖然沒有太多設備，而且大多很破舊，但他們臉上的喜悅和期待，實在令我難以忘記。

另外，這次一起服侍的弟兄姊妹，大家都懷著愛人如己的心志，互相幫助，彼此接納，雖然有時意見有些不同，但大家都願意用心聆聽和接受別人意見，使工作進展順利。

最後，我多謝神給我有機會參與這次健康教育隊和在其他人身上所學到的功課，特別是師母對神呼召的肯定和忠心回應。希望將來有機會我和內子一起參與天鄰事工，把神的愛傳給祖國的同胞。